

**Отчет о работе
отдела общего образования и образовательных учреждений за 2016 год
и основные задачи на 2017 год**

В 2016 году штат отдела общего образования был представлен 5 муниципальными служащими, 6 техническими работниками, 3 менеджерами по опеке и попечительству. В течение года был полностью смениен состав менеджеров по опеке.

В составе руководителей учреждений образования была произведена замена 2-х руководителей: директором Алябьевской средней школы назначен И. Н. Гальцов, директором Жилинской средней школы – Е. Н. Аброськина. В декабре уволился директор Спасско-Лутовиновской средней школы К. Г. Зиновьев, и. о. директора возложено на Л. И. Воронкову.

Основной задачей, стоявшей перед сотрудниками отдела общего образования, руководителями и работниками образовательных учреждений в 2016 году, было обеспечение доступного и качественного образования в соответствии с основными направлениями, определенными региональной программой развития образования, майскими Указами Президента Российской Федерации 2012 года, положениями федерального и регионального Законов «Об образовании». В качестве конкретных плановых показателей были:

- дальнейшее обеспечение выполнения мероприятий «дорожной карты» в сфере развития системы образования;
- дальнейшее развитие материальной базы, проведение текущих ремонтных работ, в том замена оконных блоков в Отрадинской средней школе, ремонт кровли Жилинской средней школы и структурного подразделений в д. Богданчики, ремонт фасада Подбелевской средней школы, дальнейшая поэтапная замена оконных и дверных блоков, частичный ремонт кровельного покрытия;
- дальнейшее оснащение образовательного процесса современным лабораторным оборудованием, учебно-наглядными и методическими пособиями, спортивным инвентарем;
- побуждение учреждений образования к участию в конкурсах различных уровней;
- выдвижение лучших педагогов для участия в грантах, на поощрение почетными званиями;
- продолжение всесторонней поддержки талантливых учащихся;
- обеспечение более высоких показателей по ЕГЭ;
- приобретение жилых помещений для детей-сирот, обеспечение действенного контроля за сохранностью ранее приобретенного жилья;
- активизация работы по предотвращению противоправной деятельности учащихся, более широкое привлечение к данной работе сотрудников правоохранительных органов;
- привлечение внебюджетных средств в сферу «Образование».

Отдел общего образования и образовательные учреждения в основном справились с задачами, которые были поставлены перед ними.

В течение года отделом отслеживались изменения в действующем федеральном и региональном законодательстве, вносились соответствующие коррективы в муниципальные документы. В соответствии с федеральным законом «Об образовании» были подготовлены, утверждены и представлены на регистрацию в налоговый орган новые редакции Уставов всех муниципальных учреждений образования. Протасовской средней школе присвоено имя И. А. Новикова.

Решению практических направлений во многом способствовала соответствующая финансовая поддержка.

Общее годовое финансирование по разделу образования составило 183 868 тыс. руб. (по итогам 2015 года - 188 245 тыс. руб.). Основная доля в финансировании: 99 483 тыс. руб. – оплата труда педагогам из бюджета области. Из бюджета района: 31 547 тыс. руб. – оплата труда работникам, 6 550 тыс. руб. – приобретение продуктов питания, 1 764 тыс. руб. – летний отдых и занятость детей.

Средний размер заработной платы педагогических работников по итогам 2016 года составил 21 117 руб. (за 2015 год - 21 060), в том числе учителей – 21 705 (за 2015 год - 21 619),

педагогов дошкольного образования – 18 100 (за 2015 год - 17 688), что соответствует среднеобластным показателям.

Свыше 9 150 тыс. руб. из муниципального бюджета было направлено на развитие материальной базы учреждений образования (ремонт помещений, ремонты и приобретение оборудования, хозрасходы) и на мероприятия по пожарной безопасности. Это позволило провести ремонт кровли и части фасада здания Черемошенского детского сада, ремонт порогов центрального входа в здание Жилинской средней школы, замену дверных и 8 оконных блоков, устройство системы водосброса структурного подразделения Подбелевской средней школы в д. Богданчики, ремонт кровли и замену 2 оконных блоков структурного подразделения той же школы в д. Высокое, замену оконных блоков в пищеблоке, ремонт потолков основного корпуса Подбелевской школы, замену 15 оконных блоков и ремонт системы отопления Тельченской средней школы, замену 5 оконных блоков Протасовской средней школы. Во всех учреждениях выполнена оценка пожарных рисков. Завершено оснащение школьных автобусов тахографами, установлена система внешнего и внутреннего видеонаблюдения в Протасовской средней школе.

На средства фонда 5 депутатов Мценского райсовета на общую сумму 460 тыс. руб. заменены 17 окон в двух зданиях Отрадинской средней школы, 5 окон в Глазуновской основной школе и 4 окна в структурном подразделении Подбелевской средней школы в д. Высокое.

Привлекались в район средства регионального и федерального бюджетов.

За счет средств фонда депутатов Орловского областного Совета Киселева Р. В. и Жернова Н. А. (1110 тыс. руб.) отремонтирована кровля структурного подразделения Подбелевской средней школы в д. Богданчики, заменены 5 оконных блоков в Протасовской средней школе.

Выполнен комплексный ремонт спортивного зала Тельченской средней школы, который осуществлялся в соответствии с федеральной программой развития физкультуры и спорта в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности. Общая стоимость проекта, включающего помимо непосредственно ремонтных работ в зале, еще и доукомплектование спортплощадки, перепрофилирование аудитории, мероприятия по созданию спортивного клуба составила 1 265,6 тыс. руб.

В Спасско-Лутовиновскую среднюю школу по федеральной программе взамен выработавшего свой ресурс поступил новый школьный автобус (1 600 тыс. руб.).

За счет безвозмездной спонсорской помощи выполнен ремонт пищеблока Башкатовской средней школы, завершено полное ограждение территории и заменены дверные блоки в филиале Отрадинской средней школы в д. Первый Воин (АО «Агрофирма «Мценская»), приобретались учебники, спортивное снаряжение, заготавливалась сельхозпродукция для школьных столовых. Общая сумма внебюджетных поступлений, в том числе в натуральном виде превысила 1,5 млн. руб.

В районе зарегистрированы 27 детей, находящихся под опекой и попечительством в 24 семьях и 32 ребенка, воспитывающихся в 19 приемных семьях. В органе опеки и попечительства на учете состоят 26 опекунских недееспособных совершеннолетних граждан. За 2016 год в приемные и опекунские семьи устроены 8 детей (за 2015 год - 6 детей).

В течение 2016 года специалистами органа опеки и попечительства проведено 123 проверки жилищно-бытовых условий проживания как несовершеннолетних, так и совершеннолетних.

В течение года принято 59 отчетов опекунов о расходовании денежных средств, причитающихся их подопечным.

В суде защищены права 42 детей.

Для граждан из категории детей-сирот приобретены 17 жилых помещений на общую сумму 16,6 млн. руб., в том числе, впервые 16 квартир – в новом доме в д. Башкатово. Все они выделены выпускникам профессиональных учреждений и гражданам, из категории детей-сирот согласно очереди.

Специалисты органа опеки и попечительства в 2016 году приняли в 78 рейдах с посещением 206 семей, оказавшихся в социально-опасном положении. В результате из таких семей были изъяты 22 несовершеннолетних с дальнейшим их помещением в безопасные условия.

В 65 рейдах работа осуществлялась совместно с сотрудниками ПДН, в 19 – с уполномоченными участковыми полициями.

Работники прокуратуры приняли участие в 2 совещаниях с руководителями учреждений образования, 2 семинарах с работниками учреждений образования, курирующих вопросы профилактики противоправных действий среди несовершеннолетних. Сотрудники прокуратуры приняли участие в 6 родительских собраниях, 3 межшкольных и 2 общерайонных профилактических мероприятиях, проводимых отделом общего образования.

Сотрудники ПДН и участковые полиции в целях профилактической работы приняли участие в 26 родительских собраниях в школах, выступали с 42 профилактическими лекциями перед обучающимися.

Сотрудники «силовых структур» обеспечивали безопасность при проведении массовых праздничных мероприятий (День знаний, Последний звонок, новогодние мероприятия, выпускные вечера и т.д.) в учреждениях образования

Сотрудники ГИБДД в течение года выступали перед детьми и родителями на собраниях и других мероприятиях во всех 12 школах, оказали школам, имеющим автобусы методическую помощь по их безопасной эксплуатации.

Специалистами отдела была продолжена работа по активизации педагогов к участию в различных конкурсах. Были проведены все 3 запланированные районные конкурса педагогического мастерства. Более 90 педагогов в течение года поощрялись грамотами и почетными званиями, причем трое – федерального уровня.

Муниципальная методическая служба предоставляла каждому педагогу возможность совершенствовать свое мастерство. В том числе через взаимное обобщение и распространение накопленного опыта на районных методических объединениях, публикации районного «Методического вестника», участие учреждений образования в экспериментальной и инновационной деятельности.

Каждая базовая школа реализовывала собственную инновационную программу развития, прошедшую экспертизу в отделе общего образования и областном институте развития образования. На базе 8 учреждений работали инновационные и экспериментальные площадки, 6 из которых регионального уровня. Отделом выполнены все запланированные мероприятия по методической работе, проведены 60 заседания всех районных методических объединений, 12 тематических семинаров для руководителей и заместителей руководителей учреждений образования. Проведены заседания всех 4 плановых районных методических советов.

76 педагогов в 2016 году защитили или подтвердили имевшуюся у них 1 или высшую квалификационную категорию. Более 200 человек (68% от общего количества) смогли пройти бесплатную курсовую подготовку в областном институте развития образования. Перечисленные мероприятия способствовали общеметодическому росту педагогических работников района.

2015-2016 учебный год окончили 1136 детей (на начало года было 1110).

В 2016 году все обучающиеся 1-7 классов работали по новым федеральным госстандартам, учащиеся 8-х классов (Отрадинская и Протасовская средние школы) продолжили работу по ФГОС в качестве пилотного эксперимента.

Все дети в течение года были обеспечены учебниками. В 2016 году на эти цели из бюджета области выделено и освоено 620 тыс. руб.

По итогам учебного года оставленных на повторный курс обучения нет. 518 учащихся, или 52% от общего числа без учета первоклассников, завершили учебный год на «4» и «5», что превышает показатели прошлого года (47%), число «отличников» – 99 против 85 человек в 2015 году. Возросло число выпускников 9-х классов, завершивших курс основного образования с аттестатом особого образца. Их – 13 против 8 прошлого года. Также 8 одиннадцатиклассников из Отрадинской школы и выпускница Протасовской школы завершили обучение с медалями за отличную учебу (в 2015 году медалистов было всего 3).

В целом лучшие показатели качества знаний по итогам 2015-2016 учебного года отмечаются в Отрадинской, Жилинской, Спасско-Лутовиновской и Аникановской школах, где качественный уровень обученности учащихся достигал показателей от 46% до 55%.

Впервые, сначала в пилотном режиме в трех самых крупных школах (Отрадинской, Тельченской и Спасско-Лутовиновской), а затем и во всех четвёртых классах школ района

прошла процедура оценки качества начального общего образования. Всероссийские проверочные работы по основным предметам: русский язык, математика и окружающий мир выполняли 112 детей. Независимая оценка показала, что дети района достойно выдержали этот свой первый экзамен. Средний процент выполнения работы по русскому языку у нас составил 78% против 74% по стране, по математике – 75% против общероссийских 73%, по окружающему миру – 70% против 68%. Наши показатели также выше средних по региону.

В 2016 году все 125 девятиклассников района успешно справились с экзаменами и получили аттестаты об основном образовании. Результаты итоговой аттестации показали, что они по основным предметам (русский язык и математика) соответствуют прошлогодним и составляют в среднем 4,5 и 3,5 балла соответственно.

В едином государственном экзамене приняли участие 37 выпускников средних школ района. Результаты экзаменов значительно выше прошлогодних. Так средний бал по русскому языку составил 74,6 против 64,7 2015 года, по математике (базовый уровень) – 4,4 балла против 3,7 прошлого года.

Увеличилось число одиннадцатиклассников, набравших на ЕГЭ свыше 90 баллов, их шесть против троих учащихся прошлого года.

Выпускников, не преодолевших минимального порога баллов по основным предметам, и не получивших аттестата о среднем образовании, в 2016 году, в отличие от предыдущих лет, нет. Случаев пересдачи ЕГЭ также не было.

В 2016 году впервые за 3 года двое учащихся Отрадинской средней школы стали победителями и призерами регионального этапа предметных олимпиад школьников.

Несмотря на значительные финансовые трудности и сокращение штатной численности дополнительное образование в 2016 году продолжало поступательно развиваться. В трех муниципальных учреждениях дополнительного образования занимаются свыше 1200 детей.

2016 год был насыщен различного рода мероприятиями. Ярko и неформально проходили конкурсы, смотры, викторины, выпуски тематических презентаций, круглые столы, фестивали, главным из которых стал общерайонный фестиваль детского самодельного творчества «Пою тебе, Орловщина моя», в котором учащиеся всех школ района смогли проявить свои таланты. Решением жюри наиболее яркими признаны коллективы Тельченской, Черемошенской школ, структурного подразделения Алябьевской школы в д. Гладкое.

Всего только за прошедший год школьники района приняли активное участие более чем в 60 массовых районных мероприятиях, в 23 региональных и всероссийских творческих конкурсах, в 12 из которых стали победителями и призерами.

Воспитанники Детско-юношеской спортивной школы стали неоднократными победителями и призерами не только региональных, но и Всероссийских первенств по легкой атлетике, футболу, хоккею. Завоевано 170 призовых мест. По итогам года присвоено 70 спортивных разрядов, из них 5 – первых взрослых. Всего спортсменов-разрядников среди обучающейся молодежи района у нас 196 человек.

В целях стимулирования интереса школьников к обучению, творчеству, спорту, общественной деятельности в районе продолжается практика поощрения наиболее отличившихся через премии главы Мценского района (за год их получали 12 человек на общую сумму 37 тыс. руб., причем некоторые неоднократно). Традиционно лучших учащихся в номинации «Ученик года» чествовали на районном празднике «За околицей».

В летний период в пришкольных оздоровительных лагерях отдохнули 660 детей, в загородных – 65, приняли участие в малозатратных формах отдыха порядка 1315 человек. Данные показатели соответствуют уровню 2015 года.

В летний период не допущено преступлений среди несовершеннолетних. По итогам всего 2016 года данный показатель сократился на 78% (с 9 до 2). Не допущено детского травматизма.

В ходе реализации возложенных на отдел образования полномочий и компетенций специалистами были подготовлены и приняты более 8 постановлений и 18 распоряжений администрации района, издано 558 приказов по отделу (в 2015 - 456), подготовлен 3151 исходящий документ (сопоставимо с 2015 годом). Осуществлены все плановые выездные приемы граждан, рассмотрены и положительно решены 12 письменных обращений (в 2015 году – 15). Проведено 5 плановых заседаний Совета РООО, 6 производственных совещаний.

Выполнены 90% плановых диагностических и контрольных мероприятий, по каждому приняты соответствующие решения.

В целом, подводя итоги 2016 года, можно сделать вывод, что план работы отдела общего образования по всем его разделам выполнен в целом на 95 %.

Вместе с тем остается ряд нерешенных проблем, над которыми необходимо работать в ближайшем будущем и перспективе.

В 2017 году необходимо сосредоточиться на решении вопросов по следующим направлениям:

- дальнейшее обеспечение выполнения мероприятий государственной политики в сфере образования, определенной Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, майскими Указами Президента Российской Федерации, предполагающими повышение доступности качественного образования, поддержку педагогов и талантливой молодежи, детей с ОВЗ;

- побуждение учреждений образования к участию в конкурсах различных уровней;
- выдвижение лучших педагогов для участия в грантах, на поощрение почетными званиями (не менее 70 районных, 10 региональных, 3 федеральных наград, в том числе 1 почетного звания);

- обеспечение стабильно качественных показателей по ЕГЭ и ОГЭ;
- продолжение работы по предотвращению противоправной деятельности учащихся, более широкое привлечение к данной работе сотрудников правоохранительных органов;

- системная реализация мероприятий гражданско-патриотического, правового, экологического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, привития потребности в здоровом образе жизни;

- участие в федеральной программе «Развитие физкультуры и спорта в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности» (Черемошенская основная школа);

- включение в региональную программу и начало капитального ремонта здания Тельченской средней школы;

- дальнейшее развитие материальной базы, проведение текущих ремонтных работ, в том числе ремонт кровли Жилинской средней школы, продолжение работ в структурном подразделении Подбелевской средней школы в д. Богданчики, продолжение ремонтных работ в Черемошенском детском саду, завершение ремонта пищеблока и санузла Башкатовской средней школы, Подбелевской средней школы, продолжение поэтапной замены оконных и дверных блоков, частичный ремонт систем отопления, электроснабжения и кровельного покрытия;

- дальнейшее оснащение образовательного процесса современным лабораторным оборудованием, учебно-наглядными и методическими пособиями, спортивным инвентарем;

- продолжение практики привлечения внебюджетных средств в сферу «Образование»;
- акцентирование внимания на работу по ресурсосбережению, в том числе посредством заключения энергосервисных контрактов;

- приобретение жилых помещений для детей-сирот (не менее 8 единиц), обеспечение действенного контроля за сохранностью ранее приобретенного жилья.

Начальник отдела общего образования
администрации Мценского района



А. М. Межнев
30.12.2016